



GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata

MINUTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ENTORNO DA REPRESA DE TRÊS MARIAS - CBH SF4

Aos 12 (doze) dias do mês de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 14 (quatorze) horas e 30 (trinta) minutos, reuniu-se a Plenária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Entorno da Represa de Três Marias, em Reunião Ordinária, na cidade de Tiros / MG, no segundo piso do Salão do Sicoob, situado na Praça Santo Antônio, número 16 (dezesseis), bairro centro. Compareceram os seguintes conselheiros: **TITULARES: Poder Público Estadual:** Eleusa Maria de Lima e Silva - Secretária de Estado de Saúde - SES; Alexander Rosa de Castro - Secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - SEMAD. **Poder Público Municipal:** Adriane Aparecida Rodrigues Guedes - Consórcio dos Municípios do Lago de Três Marias - COMLAGO; Itair Fernandes de Oliveira Júnior - Prefeitura Municipal de Tiros; Roberto Carlos Rodrigues da Silva - Prefeitura Municipal de Três Marias. **Usuários:** Túlio Pereira de Sá - Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais - FIEMG; Gilberto Carneiro da Cunha - Cooperativa Mista Agropecuária de Patos de Minas Ltda - COOPATOS; Edson Vieira Sampaio - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF. **Sociedade Civil:** Maria Clara Fava - Universidade Federal de Viçosa - Campus de Rio Paranaíba; Altino Rodrigues Neto - Instituto Ibi Auá - Gente da Terra. **SUPLENTE:** **Poder Público Estadual:** Eli Dias Júnior - Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais - EMATER; Stefano Santana Vaz - Instituto Estadual de Florestas - IEF. **Poder Público Municipal:** Murielle Cristine Costa Melo - Associação dos Municípios da Microrregião do Alto Paranaíba - AMAPAR; Ailton Joaquim de Oliveira - Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Abaeté. **Usuários:** Orestes Lúcio Lopes de Menezes - Sindicato dos Produtores Rurais de Pompéu. **Sociedade Civil:** Ana Lúcia Fernandes Pereira - Associação Comunitária do Bomfim e Adjacências - ASBON. **PAUTA DA REUNIÃO: 14h30min** - Abertura; **Item 1** - Chamada e verificação do quórum; **Item 2** - Aprovação das Atas das Reuniões: Ordinária do dia 25/03/22 e Extraordinária do dia 13/04/22; **Item 3** - Informes gerais: Informes do CBHSF4; Informes do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco - CBHSF; Informes do Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas - FMCBH; Informes do Fórum Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas - FNCBH; **Item 4** - Reunião e recomposição das Câmaras Técnica; **Item 5** - Apresentação dos Grupos de Trabalho, sobre as sugestões para alteração do Regimento Interno; **Item 6** - Situação do Parque Aquícola na Represa de Três Marias e as usinas fotovoltaicas flutuantes a serem construídas; **Item 7** - Informações sobre o PL 4546 do novo marco hídrico; **17h30min** - Encerramento. O Sr. Roberto, Presidente deste Comitê, deu início aos trabalhos saudando e agradecendo a presença de todos. Após a chamada e verificação do quórum deu continuidade na reunião, colocando as Atas das Reuniões: Ordinária do dia 25 (vinte e cinco) de março de 2022 (dois mil e vinte e dois) e Extraordinária do dia 13 (treze) de Abril de 2022 (dois mil e vinte e dois); em discussão. Como todos já haviam as

recebido previamente, foi dispensada leitura e com concordância unânime, foram declaradas aprovadas. Dando continuidade, passou aos Informes Gerais, onde o Sr. Roberto fala do evento que acontecerá em Felixlândia, a 3ª FEPPISHOW - Feira de Pesca e Piscicultura que o Município está promovendo nos dias 24 (vinte e quatro), 25 (vinte e cinco) e 26 (vinte e seis) de junho, evento que havia sido paralisado devido à pandemia e tem o intuito de fomentar a piscicultura, a pesca e o turismo. Informa o pedido de apoio e sem nenhuma objeção dos presentes, fica decidido que as próximas publicações do evento serão divulgadas com a logomarca do comitê. Em seguida, Roberto fala da importância da participação de todos na consulta pública sobre o Enquadramento e também nas reuniões e avisa que a data foi modificada para o dia 07 (sete) de Junho. Ele recorda o calendário de reuniões agendadas e que a próxima será em Pompéu no dia 11 (onze) de Agosto. E que se houver necessidade de extraordinária, será online. Na sequência, Sr. Roberto informa ao conselheiro Ailton Joaquim que falta legitimar o processo em que ele foi nomeado titular da vaga, pois essa alteração foi decidida em uma reunião da diretoria no dia 11 (onze) de março de 2020 (dois mil e vinte), não sendo informada a decisão ao estado para que fosse efetivada a alteração. Portanto a diretoria irá tomar providências. Seguindo, Roberto avisa aos presentes sobre as regras e prazos para os custos de viagem e diária, quem deseja solicitar deverá encaminhar documentação e formulário ao comitê até dia 10 (dez) de cada mês antecedente a viagem a ser custeada. Em seguida, passa a palavra a Altino para que continue os informes gerais, este, por sua vez, fala sobre a Campanha Vire a Carranca que acontece todo dia 03 (três) de junho, em que foi instituído o dia em defesa do Velho Chico. A Campanha é premiada pela Agência Nacional, onde as ações são basicamente voltadas à conscientização da população daquela região e de toda bacia em defesa do Velho Chico. Nos últimos dois anos não houve a campanha e agora com a estabilização da pandemia ela retorna de forma presencial. Altino informa que esse ano a campanha acontecerá nas quatro regiões fisiográficas da bacia, sendo que no alto São Francisco acontecerá no município de Pirapora e Buritizeiro. Finalizando, Altino convida a todos a participar da campanha e marcar nas redes sociais a hashtag “viro carranca”. Dando continuidade a pauta, o Presidente passa para a recomposição das câmaras técnicas, que temporariamente ficaram da seguinte forma: **Câmara Técnica Institucional Legal - CTIL: Poder Público Estadual:** Eli Dias Júnior - Titular (EMATER) e Stefano Santana Vaz- Suplente (IEF). **Poder Público Municipal:** Maurício Ferreira de Souza - Titular (Pref. Mun. Três Marias) e William Costa Pereira - Suplente (Pref. Mun. Felixlândia). **Sociedade Civil:** Célio Humberto Rodrigues - Titular (Coopatos) e “Aguardando indicação” - Suplente (Náutico). **Usuários:** Túlio Pereira de Sá - Titular (FIEMG) e Rafael Gustavo de Moura Nascimento - Suplente (ADETRÊS). Ficando definido Célio Humberto como relator e Maurício Ferreira como coordenador. **Câmara Técnica de Outorga e Cobrança - CTOC: Poder Público Estadual:** Eli Dias Júnior - Titular (Emater) e Carlos Augusto de Carvalho - Suplente (SEAPA). **Poder Público Municipal:** Roberto Carlos Rodrigues da Silva - Titular (Pref. Mun. Três Marias) e Ailton Joaquim de Oliveira - Suplente (Pref. Mun. São Gonçalo do Abaeté). **Sociedade Civil:** Eduardo Luiz Rigotto - Titular (ABES) e Altino Rodrigues Neto - Suplente (Ibi Aua). **Usuários:** Gilberto Carneiro da Cunha - Titular (Coopatos) e Rafael Gustavo de Moura Nascimento - Suplente (ADETRÊS). Ficando definido Altino Rodrigues como coordenador e Gilberto Carneiro como relator. **Câmara Técnica de Planejamento - CTPLAN: Poder Público Estadual:** Carlos Augusto de Carvalho - Titular (SEAPA) e Stefano Santana Vaz - Suplente (IEF). **Poder Público Municipal:** Murielle Cristine Costa Melo - Titular (AMAPAR) e Itair Fernandes de Oliveira Junior - Suplente (Pref. Mun. Tiros). **Sociedade Civil:** Maria Clara Fava - Titular (Ibi Aua) e Ana Lucia Fernandes - Suplente (ASBON) **Usuários:** Raminéz Manoel Rodrigues do Carmo - Titular (Nexa) e José Maria Marques - Suplente

(Coopatos). Na CTPLAN não ficou definido coordenador e relator por falta de quórum. O Sr. Roberto informa que faltam ofícios para oficializar os membros das Câmaras Técnicas, sendo eles: Universidade Federal de Viçosa, Náutico, SEAPA, IEF, ASBON, Nexa e Adêtres. Passando para o próximo ponto de pauta, sobre a Apresentação dos Grupos de Trabalho (Grupo composto por Rafael Gustavo de Moura Nascimento - ADETRÊS, Túlio Pereira de Sá - FIEMG e Maurício Ferreira de Souza - Prefeitura Municipal de Três Marias), com as sugestões para alteração do Regimento Interno; o Sr. Roberto explica que o grupo da CTIL fez a minuta e a diretoria irá avaliar e fazer as considerações finais e em seguida enviará a Gerência de Apoio para que repassem ao jurídico. Devendo essa proposta ser pautada em reunião com quórum de 2/3. **Quanto ao Item 6** - Situação do Parque Aquícola na Represa de Três Marias e as usinas fotovoltaicas flutuantes a serem construídas e ao **Item 7** - Informações sobre o PL 4546 do novo marco hídrico, os convidados para apresentar sobre os temas não conseguiram comparecer na reunião, ficando esses pontos de pauta adiados para próxima plenária. Não havendo mais nada a se tratar, o Presidente agradece a presença de todos e encerra a reunião. Para constar será lavrada a ata e assinada por todos que se fizeram presentes.

Gilberto Carneiro da Cunha
Secretário

Roberto Carlos Rodrigues da Silva
Presidente

Referência: Processo nº 2240.01.0006751/2022-97

SEI nº 54059903